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Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της Ιεράς 
Επαρχιακής Συνόδου της Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, η οποία συνήλθε από την 20η έως 
και σήμερα, 22α μηνός Ιανουαρίου 2026, υπό την Προεδρία του 
Σεβ. Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Μακαρίου, σε έκτακτη 
Συνεδρία.

Η Ιερά Σύνοδος, κατά τις Συνεδρίες της ασχολήθηκε με τα θέματα της Ημερησίας 
Διατάξεως και μεταξύ των άλλων έλαβε τις εξής αποφάσεις:

– Ενέκρινε τον Κανονισμό για την πρόληψη και αντιμετώπιση σεξουαλικής φύσεως 
παρεκτροπών, επί τη βάσει του αντιστοίχου Γενικού Κανονισμού του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου.

– Ενέκρινε τον Εσωτερικό Κανονισμό «Φίλων του Παρεκκλησίου του αγίου Ιωάννου 
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Prevelly» για την Ιερά Επισκοπή Πέρθης.

– Μελέτησε το θέμα των Ουκρανοφώνων Ενοριών του Οικουμενικού Πατριαρχείου 
στην Αυστραλία και θα ενημερώσει το Σεπτό Κέντρο, επισήμως, περί της 
κανονικής καταστάσεώς τους.

Η Ιερά Επαρχιακή Σύνοδος χαιρετίζει με ιδιαίτερη ικανοποίηση και συγκίνηση την 
απόφαση της UNESCO για την καθιέρωση της 9ης Φεβρουαρίου, επέτειο του 
θανάτου του Εθνικού μας ποιητή Δ. Σολωμού, ως «Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής 
Γλώσσας», μετά από συντονισμένες ενέργειες της Εντίμου Ελληνικής 
Κυβερνήσεως. Η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας, με αισθήματα βαθιάς 
ευγνωμοσύνης αφιερώνει την ημέρα αυτή στους διδασκάλους και τις 
διδασκάλισσες, που δίδαξαν και διδάσκουν, με συνέπεια και αυταπάρνηση, την 
Ελληνική γλώσσα στην Πέμπτη Ήπειρο. Επίσης, κατά την παραμονή της 
σημαντικής αυτής ημέρας, Κυριακή 8η Φεβρουαρίου, θα τελεστεί σε όλους τους 
Ναούς της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, τρισάγιο υπέρ μακαρίας μνήμης και αιωνίου 
αναπαύσεως των κεκοιμημένων διδασκάλων και διδασκαλισσών της Ελληνικής 
γλώσσας.

Τέλος, οι Συνοδικοί Ιεράρχες απηύθηναν εγκάρδιες ευχές προς τον προσφάτως 
εορτάσαντα τα ονομαστήριά του Σεβ. Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας κ. Μακάριο, 
Πρόεδρο της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου, και κατέθεσαν την ευγνωμοσύνη τους για 
τη θεοφιλή διακονία του και τις εμπνευσμένες πρωτοβουλίες του, διά των οποίων 
η Τοπική Εκκλησία της Πέμπτης Ηπείρου διέρχεται περίοδο αναδημιουργίας σε όλα 
τα επίπεδα.


